



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

**ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЯ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ**

**№43/НОЯБРЬ 2023**

**СОДЕРЖАНИЕ**

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	5
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	7
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	8
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	9
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	10
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	11
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	13
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	17
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	23
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	25
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	26
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	27
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	28
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	29
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	30

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период  
С 26 октября по 01 ноября 2023 года*

## **ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Работник транспортной компании в Слюдянке получил условный срок за причинение смерти по неосторожности коллеге**

Слюдянский районный суд вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении мастера производственного участка транспортной компании. Его признали виновным в нарушении требований охраны труда, повлекшим по неосторожности смерть человека. Суд назначил ему наказание в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года и лишением права занимать должности, связанные с обеспечением безопасности труда работников, в течение года. Об этом сообщает пресс-служба Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

Утром 7 февраля 2022 года на территории транспортной организации, расположенной в Слюдянке, мужчина вместе с сотрудниками агрегатного цеха разгружал самоходный подвижной состав с железнодорожной платформы при помощи электрических домкратов. В нарушение правил и норм охраны труда он не установил ограждение и допустил бесконтрольное движение платформы укладочного крана. В результате этого **один из электродомкратов упал на не принимавшего участие в работах слесаря** по ремонту подвижного состава. Постардавший который получил травмы несовместимые с жизнью и скончался на месте происшествия.

*Источник: IRK.ru, 26.10.2023*

### **Иркутский транспортный прокурор через суд потребовал устранить нарушения закона о гражданской обороне при содержании защитного сооружения**

Судом удовлетворено апелляционное представление Иркутского транспортного прокурора о несогласии с решением Кировского районного суда г. Иркутска.

Кировский районный суд г. Иркутска отказал в удовлетворении иска транспортного прокурора к ОАО «РЖД» о возложении обязанности оборудовать автоматической пожарной сигнализацией защитное сооружение гражданской обороны, расположенное по адресу: г. Черемхово, пер. Пролетарский, д. 2.

Не согласившись с решением по делу, транспортный прокурор обратился в Иркутский областной суд с апелляционным представлением о его отмене.

Судебная коллегия по гражданским делам Иркутского областного суда согласилась с доводами прокурора, что длительный период времени не выполнялись в полном объеме требования законодательства о гражданской обороне при содержании и использовании спорного объекта.

Представление прокурора удовлетворено, решение суда первой инстанции отменено и постановлено новое решение об удовлетворении исковых требований прокурора в полном объеме.

Решение суда вступило в законную силу. Исполнение судебного акта находится на контроле прокуратуры.

*Источник: Сайт Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры, 30.10.2023*

## ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В РЖД прокомментировали ситуацию с опасным переходом на Копылова**

Представители Горьковской железной дороги готовы помочь правительству Татарстана в строительстве надземного пешеходного перехода над ж/д путями по улице Копылова недалеко от станции «Казань-2». Соответствующий ответ поступил на запрос Inkazan.

Филиал компании «РЖД» готов оказать содействие местным властям и в разработке проекта перехода, и в его строительстве. Кроме того, представители Горьковской железной дороги принесли извинения казанцам за доставленные неудобства, а именно останавливающиеся на переходе поезда.

«Работники, задействованные в организации движения на Горьковской железной дороге, проинструктированы о недопущении занятия пешеходного перехода подвижным составом. Если перекрытие все же произошло, предпринимаются меры по разъединению вагонов в месте, где предусмотрен пешеходный переход», – заявили в компании.

Напомним, что местные жители уже много лет жалуются на небезопасность при переходе железной дороги по улице Копылова в столице Татарстана. Из-за встающих на светофоре составов пешеходы пролазят над и под вагонами. Так, 6 октября, погиб 14-летний подросток, случайно коснувшийся контактных проводов.

Для казанцев также организован тротуар под мостом вдоль проезжей части. Однако меньшинство жителей решаются пройти по узкой дорожке, рассчитанной буквально на одного человека: они опасаются проезжающих на высокой скорости автомобилей.

Почему власти не могут пожертвовать комфортом автолюбителей ради безопасности пешеходов – в материале.

*Источники: Inkazan, Ньюс-лайф.про, Россия24.про, Fromthe.news. Казань, Автомобильные новости онлайн, Риа сити, БезФормата Казань, Вечерняя Казань, 26.10.2023*

### **Из-за стоянки поездов на переезде в Пасегово машины стоят в пробке по несколько часов**

В Пасегово могут пострадать люди из-за стоянки поездов на переезде. Часто из-за них машины стоят в пробках по часу, а то и больше.

По словам местных жителей, скорая приезжает не всегда вовремя, а пожарные однажды не успели приехать на вызов. Жильцов дома удалось

спасти, а вот дом – уже нет. Помимо этого взрослые не успевают на работу, а дети опаздывают в школу. Пасеговцы порой попросту перелезают через сцепление вагонов, чтобы попасть в другую часть села, и таким образом рискуют жизнью.

Активисты обращаются с жалобами в РЖД уже несколько лет. Пока безрезультатно. Активисты Народного фронта сообщили, что подобная проблема была в своё время решена в Лянгасово.

«Вся проблема там заключалась в том, что за последние годы увеличилась длина составов, а сигнальная точка, где машинист должен остановить поезд на стоянку, осталась прежней. В итоге, когда была перенесена сигнальная точка чуть подальше, поезда, собственно говоря, перестали перегораживать то место, где машины пересекают пути и переходят люди. Мы не знаем достоверно, такая ли здесь причина проблемы или нет. Но если она такая же, то она сто процентов решаемая», – отметила руководитель регионального отделения Народного Фронта Валерия Черемисинова

*Источник: Девятка.ру, 27.10.2023*

## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Бывший машинист электровоза, виновный в смерти коллеги в Забайкалье, получил условный срок**

Бывшего машиниста электровоза приговорили к 3 годам лишения свободы условно за нарушение правил безопасности, из-за чего помощник машиниста получил смертельные травмы, сообщается 1 ноября в Telegram-канале Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

Машинист электровоза при объединении локомотивов нарушил правила безопасности и это привело к зажатию помощника машиниста между автосцепными устройствами локомотивов.

Уголовное дело расследовано Забайкальским следственным отделом на транспорте Восточного межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета России. Суд признал подсудимого виновным и назначил наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком три года.

*Источник: ИА «Чита.ру», 01.10.2023*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Кузбассе вынесен приговор по делу о крупной взятке на транспорте**

Тайгинский городской суд Кемеровской области вынес приговор по уголовному делу в отношении бывшего заместителя гендиректора ООО «Ремонтная компания «НОВОТРАНС». Он признан виновным по ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу).

Суд установил, что в период с июня 2018 года по февраль 2022 года подсудимый передал бывшему начальнику службы вагонного хозяйства Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры денежные средства в размере более 7 млн рублей за лоббирование интересов организации. С учетом позиции гособвинителя суд назначил виновному наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере свыше 14 млн рублей.

*Источник: Западно-Сибирская транспортная прокуратура, 01.11.2023*

### **В Омской области следователи устанавливают обстоятельства смертельного травмирования мужчины на железной дороге**

Установлено, что днем 27 октября 2023 года на 10 пикете 2714 км перегона станций Московка-Омск пассажирским поездом травмирован мужчина, который переходил железнодорожные пути, разговаривая по мобильному телефону, и не заметил приближающийся поезд. Локомотивная бригада поезда, подав сигналы большой и малой громкости, незамедлительно применила экстренное торможение, однако предотвратить наезд не представилось возможным. Пострадавший скончался на месте происшествия.

Омским следственным отделом на транспорте Восточного межрегионального СУТ СК России проводится доследственная проверка по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следователями следственного управления осмотрено место происшествия, проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

*Источники: [zapsib-sut.sledcom.ru](http://zapsib-sut.sledcom.ru), [superomsk.ru](http://superomsk.ru), [omsk.aif.ru](http://omsk.aif.ru), 29.10.2023*



## МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **У платформы Лагерный в Рязани обнаружили труп женщины**

У платформы Лагерный в Рязани обнаружили труп женщины. Об этом сообщает портал «Уа62.ru» со ссылкой на экстренный источник.

Тело заметили 29 октября, примерно в 18:18, на железнодорожных путях в 20 метрах от платформы Лагерный.

На вид погибшей женщине от 40 до 45 лет. На данный момент ее личность устанавливается.

*Источник: АиФ – Рязань, 30.10.2023*

## ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Начальника Дновской дистанции РЖД обвинили в краже и халатности на рабочем месте**

По его вине сошли с рельс 16 вагонов грузового поезда

Начальника Дновской дистанции РЖД обвинили в краже и халатности на рабочем месте. Об этом «МК в Пскове» сообщили в пресс-службе Псковской транспортной прокуратуры.

Дновский районный суд вынес приговор по уголовному делу о хищении вверенного имущества с использованием должностных полномочий начальнику участка Дновской станции пути ОАО «РЖД».

Установлено, что в начале апреля 2023 года мужчина похитил выданные ему для обустройства железнодорожного пути деревянные шпалы на общую сумму 76 176 рублей 88 копеек. За это он получил наказание в виде лишения свободы на 2 года условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев. Ущерб компании в ходе расследования был возмещен в полном объеме.

Кроме того, в отношении того же работника Порховский районный суд рассматривает уголовное дело по факту халатности. Из-за ненадлежащего исполнения обязанностей работником 16 грузовых вагонов поезда на перегоне Порхов – Лунево сошли с рельс 24 июня 2022 года. Это повлекло ущерб в особо крупном размере.

*Источник: mk-pskov.ru, 28.10.2023*

### **На Ладожском вокзале образовалась давка из-за неработающих лифтов**

Путешественники отметили, что на всю платформу № 12 работал лишь один подъёмник.

На Ладожском вокзале незадолго до опрвления поезда № 037 Выборг – Москва в павильоне образовалась давка. Об этом сообщают очевидцы в социальных сетях.

Причиной скопления большого количества человек стали неработающие лифты. Путешественники отметили, что на всю платформу № 12 работал лишь один подъёмник. На кадрах видно, что не менее десятка петербуржцев стоят в холле с огромными чемоданами и сумками. Они вызвали на помощь полицию, которой объяснили, что до опрвления поезда осталось лишь 7 минут, а прорваться к нему практически невозможно.

*Источник: 78.ru, 28.10.2023*

## **СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **РЖД скрыли от Росприроднадзора данные об объектах НВОС в ХМАО**

Перевозчик получил предостережение ведомства

Северо-Уральское управление Росприроднадзора вскрыло нарушения в деятельности ОАО «Российские железные дороги» на территории ХМАО. Поводом для ревизии стала информация, представленная отделом разрешительной деятельности по Югре.

Как выяснилось, РЖД эксплуатирует в пределах округа ряд объектов негативного воздействия на окружающую среду (НВОС) II категории. Однако в управление, в нарушение требований законодательства, по ним не были представлены декларации о воздействии на окружающую среду либо же у них отсутствовали действующие разрешительные документы по нормативам на образование отходов и лимитам на их размещение.

В их числе оказались промплощадки, посты электрической централизации, гаражи и закрытые стоянки автотранспорта, входящие в состав железнодорожной инфраструктуры Нижневартовска, Сургута, Пыть-Яха и Куть-Яха.

По итогам ревизии ОАО «РЖД» было объявлено предостережение. Кроме того, в Северо-Уральском управлении Росприроднадзора отметили, что за нарушения законодательства в области охраны окружающей среды устанавливается имущественная, дисциплинарная, административная и уголовная ответственность в соответствии с требованиями федерального закона «Об охране окружающей среды».

Напомним, ранее собственные претензии перевозчику выдвинули и другие ведомства. К примеру, Ространснадзор уличил компанию в создании угрозы жизни и здоровью пассажиров на железнодорожном вокзале Екатеринбурга, а по иску транспортной прокуратуры суд обязал РЖД снести незаконные постройки в селе Вагай Тюменской области.

*Источник: Правда УрФО (pravdaurfo.ru), 29.10.2023*

### **Под Тюменью пассажирский поезд насмерть сбил пожилую женщину**

Погибшая переходила пути на пешеходном переезде при включенной звуковой и световой сигнализации.

В Тюмени полиция выясняет обстоятельства трагедии, произошедшей 31 октября на пешеходном переходе около перегона Утяшево. Там было обнаружено тело 76-летней пенсионерки.

Как сообщает telegram-канал Уральской транспортной прокуратуры, по предварительным данным, погибшая переходила пути на пешеходном переезде при включенной звуковой и световой сигнализации перед приближающимся поездом. Поездом было применено экстренное торможение. Однако наезд предотвратить не удалось. Женщина скончалась от травм.

Известно, что пассажирский поезд следовал из Астрахани в Нижневартовск транзитом через Тюмень.

Для координации действий правоохранительных органов на место происшествия выехал Тюменский транспортный прокурор.

*Источник: Ng72.ru, 01.11.2023*

## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Похитители нефти в Коми на 290 миллионов рублей получили от 6 до 17 лет колонии**

В 2017 году в Коми возбудили уголовное дело по факту создания преступного сообщества, организаторов и участников которого заподозрили в хищении нефти. Восемь человек объявили в федеральный и международный розыск. Осенью 2018 года фигурантов задержали в Подмосковье.

Летом 2019 года прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 11 жителей Ханты-Мансийского автономного округа и Коми. Фигурантов обвинили в организации и участии в преступном сообществе, изготовлении несанкционированных врезок в нефтепроводе, краже товарной нефти из него, легализации похищенного имущества и причинении имущественного ущерба путем обмана без признаков хищения.

По версии следствия, фигуранты в период с августа 2015 года по ноябрь 2016 года, выбрав участки пролегания подземного нефтепровода вблизи дорог в Усинске, сделали пять незаконных врезок с отводами в виде металлических конструкций и шлангов с кранами, которые замаскировали ранее снятым дерном и уложили в тайники.

Похищенную нефть, общая стоимость которой оценена в 290 миллионов рублей, сообщники отвезли на специализированном транспорте и хранили на производственной базе. В дальнейшем при помощи подложных документов, в которых указывалось сырье более низкого тарифа, нефть на поезде отправили покупателям.

В результате необоснованного применения тарифа ОАО «Российские железные дороги» причинен ущерб в размере недоплаченной оплаты перевозимого груза на сумму свыше 17 миллионов рублей.

С одним из организаторов преступного сообщества правоохранители заключили досудебное соглашение о сотрудничестве. Он признал вину, содействовал в расследовании преступлений, изобличении и уголовном преследовании соучастников. По совокупности преступлений в 2020 году ему назначили наказание в виде 7,5 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком два года. Он оштрафован на один миллион рублей.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Коми, Усинский горсуд рассмотрел уголовное дело в отношении 11 членов организованной группы. Двум руководителям преступного сообщества назначено наказание в виде 14 и 17 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Остальные участники получили от 6 до 7 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Приговор пока не вступил в законную силу.

*Источник: ИП «КомиОнлайн», 27.10.2023.*

### **Четыре человека пострадали в ДТП легкового авто и товарного поезда в Ивановской области**

Фурмановская прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 44-летнего мужчины. Его поступок вряд ли можно назвать человечным: он бросил машину с ранеными по его вине людьми на ж/д путях.

– Его обвиняют по части 2 ст. 264 УК РФ – нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности, причинение тяжкого вреда здоровью человека, сопряженное с оставлением места ДТП, – говорят в ведомстве.

Дело было в начале года. 11 марта обвиняемый за рулем «Ситроен» вовремя не остановился перед железнодорожным переездом на улице Возрождения в Фурманове.

В итоге произошло столкновение автомобиля с проходившим в это время товарным поездом.

– Кроме водителя, в автомобиле находились 4 человека. Один из пассажиров в результате ДТП получил травмы, относящиеся к категории тяжкого вреда здоровью, – говорят в прокуратуре.

Сам же водитель скрылся с места происшествия, его отыскивали только через несколько дней.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения.

*Источник: Kstati.news, 01.11.2023.*

### **На ОАО РЖД возложена обязанность оснастить Сосногорскую дистанцию пути техническими средствами для практических занятий с работниками по оказанию первой медицинской помощи**

Сосногорский транспортный прокурор, действующий в защиту прав, свобод и интересов неопределенного круга лиц, обратился в Басманный районный суд города Москвы с иском к ОАО «Российские железные дороги» об обязанности совершить определенные действия. Определением судьи Басманного районного суда дело передано в Сосногорский городской суд.

В судебном заседании прокурор с учетом уточненных исковых требований просил обязать ОАО «РЖД» в срок до 31.12.2024 оснастить Сосногорскую дистанцию пути – СП Северной дирекции инфраструктуры – СП Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» техническими средствами для организации практических занятий с работниками при проведении обучения по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим. В остальной части заявленных требований отказался ввиду их добровольного удовлетворения ответчиком.

В соответствии с ч.1 ст. 214 Трудового кодекса Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.

Из материалов дела следует, что на основании решения Сосногорского транспортного прокурора от 07.11.2022 проведена проверка в Сосногорской дистанции пути – СП Северной дирекции инфраструктуры – СП Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» на предмет соблюдения требований трудового законодательства.

По результатам проведенной проверки Сосногорским транспортным прокурором в адрес начальника Сосногорской дистанции пути – СП Северной дирекции инфраструктуры – СП Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» внесено представление от 17.11.2022 об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, выразившихся в обучении работников предприятия программы по оказанию первой помощи пострадавшим менее 8 часов, не проведении в связи с отсутствием технических средств обучения практических занятий по формированию умений и навыков оказания первой помощи пострадавшим в объеме не менее 50% общего количества учебных часов, не осуществлении актуализации программы обучения работников предприятия по оказанию первой помощи пострадавшим в связи с вступлением в силу 01.09.2022 Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда.

Согласно п. 6 раздела III Положения о Сосногорской дистанции пути – СП Северной дирекции инфраструктуры – СП Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» от 16.07.2012 Дистанция обязана обеспечивать безопасные условия и охрану труда.

В Сосногорской дистанции пути используется комплекс-тренажер КТНП-01- «ЭЛТЭК» для отработки и практических навыков первой медицинской и реанимационной помощи человеку в экстремальных ситуациях, срок службы которого истек, данный тренажер разкомплектован, что препятствует его применению в обучении по оказанию первой помощи. В связи с чем, начальником службы пути в адрес главного инженера Управления пути и сооружений направлена заявка о включении в инвестиционную программу

2024 года нового комплекс-тренажера для отработки практических навыков по оказанию первой помощи пострадавшим.

Исходя из вышеизложенного следует, что Сосногорская дистанция пути фактически не обеспечена техническими средствами для организации практических занятий с работниками при проведении обучения по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим. Организация проведения дополнительных практических занятий на базе Сосногорской дистанции сигнализации, централизации и блокировки не может быть признана надлежащим обеспечением работодателя, проводящего обучение работников требованиям охраны труда, оборудованием и техническими средствами обучения для осуществления процесса обучения по охране труда.

Решением суда иски требования прокурора удовлетворены.

На ОАО «РЖД» возложена обязанность в срок до 31.12.2024 оснастить Сосногорскую дистанцию пути – СП Северной дирекции инфраструктуры – СП Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» техническими средствами для организации практических занятий с работниками при проведении обучения по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим.

Решение в законную силу не вступило.

*Источник: Официальный сайт Сосногорского городского суда, 01.11.2023*



## **ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Двое рабочих погибли под поездом на станции Мишкино**

В Курганской области транспортная прокуратура проверяет, при каких обстоятельствах погибли два человека на путях. Об этом сообщает телеграм-канал ведомства.

Предварительно установлено, что 26 октября грузовым поездом в пределах станции Мишкино Курганской области осуществлен наезд на двух работников ОАО «РЖД», которые производили работы на железнодорожной магистрали. В результате наезда оба работника скончались, – сообщает ведомство.

Прокуратура выясняет, как исполнялось законодательство о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, а также трудовое законодательство.

UPD: в ЮУЖД нам сообщили, что 26 октября в 09:46 на перегоне Мишкино – Бутырское Курганской области грузовым поездом смертельно травмированы два монтера пути – по этому поводу идет расследование.

Южно-Уральская железная дорога приносит свои соболезнования родным и близким погибших. Семьям погибших работников окажут помощь в соответствии с Коллективным договором ОАО «РЖД», – сообщили в компании.

*Источники: Коммерсантъ Челябинск (kommersant.ru), 26.10.2023*

### **В Челябинске следователи выясняют обстоятельства железнодорожного инцидента**

Центральным межрегиональным следственным управлением на транспорте СК России организована доследственная проверка по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба) по факту схода с рельсов железнодорожных вагонов.

По предварительным данным, 27 октября 2023 около 01:40 вблизи железнодорожной станции Шершни Южно-Уральской железной дороги на подъездном пути транспортного предприятия при проведении маневровых работ сошли с рельс два грузовых вагона.

В результате происшествия пострадавших нет. Предварительной причиной схода послужило уширение рельсовой колеи.

На месте происшествия работали следователи СК на транспорте, в рамках доследственной проверки проводится комплекс проверочных мероприятий, выясняются все причины и обстоятельства происшествия.

*Источники: Уральское следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ, Pchela.news , 27.10.2023*

### **Думал, что помогает полиции: в Оренбурге монтер РЖД перевел мошенникам 1 млн рублей**

В Оренбурге монтер РЖД лишился 1 млн рублей, помогая полиции поймать мошенников. Потерпевший оформил в банке кредит на 1 120 096 рублей.

В Оренбурге 50-летний монтер РЖД лишился 1 000 000 рублей, думая, что помогает полиции поймать мошенников. Об этом сообщили в УМВД региона.

Мужчине позвонил неизвестный и представился сотрудником полиции. Он сообщил, что необходима помощь по задержанию мошенников. Оренбуржца убедили, что для этого нужно оформить кредит и перевести деньги на продиктованные реквизиты.

Потерпевший оформил в банке кредит на 1 120 096 рублей и через кассу получил наличными 700 000 рублей, которые перевел на указанный счет. Через некоторое время неизвестный попросил дополнительно перевести 345 000 рублей.

Оренбуржец через банкомат пытался снять деньги, но операция была отклонена, а карта заблокирована. Тогда мужчина перевыпустил банковскую карту и перевел злоумышленнику 345 000 рублей. После этого неизвестный перестал выходить на связь.

*Источник: 28.10.2023, Сайт «КП - Оренбург»*

### **Новорожденную девочку нашли на вокзале в Челябинской области**

В поселке Челябинской области обнаружен младенец, которого бросили на платформе железнодорожного вокзала. Об этом сообщается в Telegram-канале «Новости Челябинска».

Новорожденную девочку нашли на вокзале одного из поселков в Челябинской области, младенца госпитализировали, медики диагностировали у ребенка вирусную пневмонию.

По данным местной полиции, девочке не больше месяца, ведется поиск ее родителей, опрашиваются местные жители и очевидцы, нашедшие ребенка.

После выписки из больницы младенца направят в дом малютки.

*Источник: 28.10.2023, Газета.Ru*

### **Мэрию Кургана заставляют потратить десятки миллионов на очистку промзоны города**

Суд обязал администрацию Кургана провести очистку и рекультивацию загрязненных земель возле бывшего асфальтового завода компании «Промжелезобетон». Из-за высокой стоимости работ, составляющей более 22 млн рублей, мэрия просила суд об отсрочке решения. Об этом сообщает система ГАС «Правосудие».

«На администрацию города Кургана возложена обязанность организовать мероприятия по ликвидации загрязнения нефтяными продуктами и по рекультивации земельного участка, расположенного на территории земель неразграниченной государственной собственности», – сообщается в решении суда. Такая же обязанность возложена на ОАО «РЖД», которая должна очистить участок, примыкающий к территории ликвидированного асфальтового завода. Ориентировочная стоимость работ для мэрии составит около 23 млн рублей.

Обязанность была наложена после удовлетворения иска прокуратуры. Мэрия Кургана обратилась в суд с просьбой о предоставлении отсрочки выполнения решения до февраля 2024 года. «Заявитель ссылаясь на отсутствие у него объективной возможности исполнить судебный акт в установленный срок в связи с отсутствием необходимых финансовых средств для проведения работ», – сообщают материалы дела.

Суд отказал в прошении мэрии. «В рассматриваемом случае предоставление отсрочки исполнения судебного акта не будет способствовать защите гарантированного государством права неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду», – говорится в решении суда.

Ранее URA.RU сообщало, что в Кургане будут чистить берег Тобола от токсичных отходов. Власти потратят более 7 млн на процедуру очистки и рекультивации прибрежной зоны.

*Источник: 30.10.2023 Ura.ru (ura.news)*

## **В «Бузулукском бору» занимаются предотвращением гибели животных под колесами поездов**

Директор национального парка «Бузулукский бор» Андрей Латыпов и заместитель ЮУЖД Андрей Кисельман обсудили острую проблему – гибель животных на проходящем через парк участке Южно-Уральской железной дороги.

Только в этом году здесь произошло два ЧП – в первом случае погибла беременная лосиха, во втором – лось. Ущерб был оценен в 160 тысяч рублей.

«В обоих случаях экспертиза, проведенная Линейным отделом на станции Бузулук с привлечением специалистов государственной ветеринарной службы Самарской области, установила: причиной гибели стало столкновение с локомотивом. Виновник добровольно внес деньги в федеральный бюджет. Но решить многолетнюю проблему это поможет вряд ли. Лоси, косули, кабаны в полосе отвода железной дороги гибнут ежегодно», – отмечают в пресс-службе национального парка «Бузулукский бор».

На официальной встрече были рассмотрены эффективные меры для решения данной проблемы.

*Источник: 31.10.2023 ГТРК Оренбург (vestirama.ru)*

## **На железнодорожной станции под Челябинском женщина зарезала своего отца**

На железнодорожной станции в Чурилово (Челябинск) женщина напала с ножом на собственного отца. Как рассказал URA.RU источник в силовых структурах 30 октября, в настоящее время она задержана.

«Труп на станции обнаружили в минувшие выходные. На теле имелось множество ножевых ранений, в том числе были задеты жизненно важные органы. Было возбуждено уголовное дело по факту убийства», – рассказал URA.RU источник.

По данным URA.RU, правоохранители оперативно вышли на предполагаемого убийцу. Им оказалась дочь мужчины. Она была водворена в изолятор временного содержания. На допросе она пояснила, что напала на родителя в ходе ссоры.

О женщине известно, что ей 31 год. Ранее она привлекалась к уголовной ответственности за мошенничество. Она пошла по стопам отца. Тот также ранее имел проблемы с законом, был судим за убийство.

URA.RU связалось с пресс-службой центрального межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ. На момент публикации ответа не последовало.

*Источник: Ura.ru (ura.news), 30.10.2023*

### **Спаливший релейные шкафы у челябинского аэропорта диверсант остался в СИЗО**

Житель Челябинска, задержанный ФСБ по обвинению в диверсии за поджог релейных шкафов на железной дороге вблизи аэропорта Курчатова, в очередной раз не смог выйти из СИЗО. Как сообщили URA.RU в пресс-службе областного суда, он пробудет под стражей до середины декабря.

«Суд рассмотрел в апелляционном порядке жалобу адвоката обвиняемого. Постановление Центрального райсуда Челябинска от 18 октября 2023 года, которым обвиняемому продлен срок содержания под стражей до 13 декабря 2023 года, оставлено без изменения», – сообщили URA.RU в пресс-службе суда.

Там отметили, что адвокат просил для своего клиента полностью отменить данное постановление. В качестве меры пресечения избрать более мягкую меру пресечения. Такой, по мнению защитника, мог стать домашний арест.

Это уже не первая попытка мужчины выйти из-за решетки. В августе его адвокат также настаивал на более мягкой мере пресечения. И все также областной суд оставил постановление без изменений.

Обвиняемый был задержан сотрудниками УФСБ по региону в августе этого года. По версии следствия, он поджог релейный шкаф на участке железнодорожного пути, ведущего от станции Баландино к международному аэропорту. Таким образом, он хотел сорвать движение. После задержания он признался в содеянном. На допросе он пояснил, что пошел на такой шаг из-за приверженности к националистическим идеям.

*Источник: Ura.ru (ura.news), 31.10.2023*

### **Установлен факт отсутствия родительского попечения над ребенком**

В законную силу вступило решение Дзержинского районного суда г. Оренбурга об установлении факта отсутствия родительского попечения над ребенком.

Управление образования администрации г. Оренбурга, действуя в интересах несовершеннолетнего, указало, что мальчик был обнаружен на территории площади железнодорожного вокзала с матерью, которая находилась в состоянии алкогольного опьянения, и сообщила об отсутствии у нее постоянного места жительства. В мае 2023 г. ребенок был помещен в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, где находится по настоящее время. Мать на телефонные звонки не отвечает, на связь не выходит.

Поскольку мать и отец несовершеннолетнего более трех месяцев совместно с ним не проживают, его судьбой не интересуются, не занимаются его воспитанием, развитием, содержанием, а установление факта отсутствия родительского попечения необходимо для присвоения соответствующего статуса, назначения законного представителя и предоставления дополнительных гарантий, суд заявление Управления образования администрации г. Оренбурга удовлетворил.

*Источник: Дзержинский районный суд города (dzerzhinsky.orb.sudrf.ru), 01.11.2023*

## ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Шагнул под поезд: момент ЧП на ж/д станции в Биробиджане попал на видео**

Поезд сбил мужчину на железнодорожной станции в Биробиджане. Пассажиры поезда, ожидавшие посадки на перроне, стали свидетелями несчастного случая. Товарный состав, проезжавший мимо станции в Биробиджане, сбил человека, который переходил железнодорожные пути. Момент сняла камера видеонаблюдения.

Несчастный случай произошел вечером 24 октября. Пассажирский поезд стоял на дальней платформе. Люди уже собрались возле вагонов, ожидая проверки билетов. Обычно составы на этой станции стоят недолго, около пяти минут. Люди стараются заранее добраться до платформы, чтобы точно успеть на посадку.

Один из пассажиров немного задержался. Мужчина уже шел к поезду. Едва он ступил на переход через ж\д пути, как тут же его сбил состав. ЧП произошло в зоне видимости двух камер наблюдения.

На кадрах видно, что мужчина переходил пути не спеша. У него была неуверенная походка: то ли выпил перед поездкой, то ли чувствовал себя плохо. Пока причины его странного поведения не установлены. Также не ясно, почему он не заметил приближающийся состав.

Состав вскользь задел мужчину, отчего его отбросило в сторону. Он упал на платформу, чудом избежав смерти. По предварительной информации, пострадавший отделался закрытой черепно-мозговой травмой и ушибами. Его жизни ничего не угрожает.

*Источник: РИА Биробиджан, 28.10.2023*

### **Автомобиль горел на железнодорожных путях в Приморье**

Днем 30 октября водитель за рулем автомобиля «Toyota Corolla Fielder» выехал на железнодорожные пути перегона Новонежино – Смоляниново, где и загорелся.

Автомобилист не справился с управлением на повороте и вылетел с проезжей части. От удара автомобиль загорелся.

Пострадавших в аварии нет. На движение пригородных поездов инцидент не повлиял. Поезд Владивосток – Мыс Астафьева проследовал через станции Смоляниново и Новонежино с незначительным опозданием на 2 – 4 минуты.

Поезд Партизанск – Владивосток тоже немного задержался. Автомобиль убрали с путей.

*Источник: Газета Комсомольская правда – Владивосток, 30.10.2023*



## **ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Выезд легкового автомобиля на пути перед приближающимся маневровым локомотивом стал причиной ДТП на перегоне в Волгоградской области**

26 октября в 22:30 (мск) на железнодорожном перегоне на перегоне Мариновка-Донская Приволжской железной дороги водитель легкового автомобиля выехал на железнодорожный перегон перед приближающимся маневровым локомотивом. Машинист применил экстренное торможение, но расстояние было недостаточным и столкновения избежать не удалось.

В результате ДТП пострадавших нет. На движение пассажирских поездов ситуация не повлияла.

Приволжская железная дорога призывает водителей проявлять бдительность при пересечении железнодорожных путей и строго соблюдать правила дорожного движения.

*Источники: ИИ «Высота 102», ИИ «Новости Волгоград», ИИ «Russia24», ИИ «News-life», ИИ «Ria.city», ИИ «Городской портал Волгограда», 27.10.2023*

### **Пассажирский поезд в Астрахань задержался из-за поджога рецидивиста. Он находился в федеральном розыске**

Астраханским поездам в последнее время не везет с непредвиденными задержками. Ранее мы писали о том, что пассажиров задержал перебегающий рельсы лось, а на этот раз виновником стал рецидивист, который устроил пожар на путях.

Молодой человек поджег из-за хулиганства релейный шкаф между железнодорожными станциями Обухово и Славянка в Санкт-Петербурге. Об этом сообщает пресс-служба СПб ЛУ МВД России на транспорте. Из-за нештатной ситуации с опозданием пришли две пригородные электрички, задержался и пассажирский поезд в Астрахань.

Происшествие случилось 4 июля, однако задержать преступника удалось только 25 октября. Это оказался 26-летний уроженец Тверской области, находящийся в федеральном розыске. Его заключили под арест. Возбуждено уголовное дело.

*Источники: ИИ «АстраханьПост», 27.10.2023*

## КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Димитровграде пассажирский поезд сбил на железнодорожных путях легковушку**

Инцидент случился сегодня, 28 октября, в Ульяновской области.

В 07:53 между станциями «Рассвет» и «Димитровград» водитель легкового автомобиля выехал на железнодорожные пути вне переезда перед приближающимся пассажирским поездом № 392 сообщением Москва – Челябинск. Машинист поезда применил экстренное торможение, но расстояние было недостаточным, и произошло столкновение.

«В результате ДТП пострадавших нет. На движение других поездов ДТП не повлияло. Куйбышевская железная дорога призывает водителей проявлять бдительность при пересечении железнодорожных путей и строго соблюдать правила дорожного движения», – сообщают в пресс-службе Куйбышевской железной дороги.

Читайте наши новости на "Ulpravda.ru. Новости Ульяновска" в Телеграм , Одноклассниках , Вконтакте и Дзен.

*Источнику: ulyanovsk.bezformata.com, ulpravda.ru. Fromthe.news, Mosaica.ru, ulyanovsk.express, 28.10.23.*

**СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным НТП, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.